

ATA N.º 20/2015

Aos oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e quinze, pelas dezoito horas, a Junta de Freguesia de Agualva e Mira Sintra reuniu em Sessão Ordinária Pública, nas suas instalações em Agualva, sita na Rua António Nunes Sequeira, 16, 2735-054 Agualva-Cacém, -----

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente de Junta Carlos Casimiro e estiveram presentes os Senhores Vogais: Vogal Secretário Luís Rato, Vogal Tesoureiro João Castanho, Vogal Teodósio Alcobia, Vogal Dâmaso Martinho, Vogal Helena Cardoso e o Vogal Joaquim Azedo. -----

Apresentada a Ordem de Trabalhos, a mesma consta do seguinte: -----

Ponto Um – Informações: -----

1.1 Apreciação da correspondência recebida; -----

1.2 Apreciação da situação financeira da Freguesia; -----

1.3 Outras Informações. -----

Ponto Dois – Deliberações com as seguintes propostas: -----

Proposta n.º JF 140/2015, da Vogal Helena Cardoso, relativa à adesão da Junta de Freguesia à Central de compras da Área Metropolitana de Lisboa; -----

Proposta n.º JF 141/2015, do Presidente da Junta, relativa à aquisição de doze computadores para a USIAMS; -----

Proposta n.º JF 142/2015, do Vogal Joaquim Azedo, relativa ao acordo de parceria entre a Junta de Freguesia e a Piscina de Mira Sintra sob a responsabilidade da Câmara Municipal de Sintra; -----

Proposta n.º JF 143/2015, do Vogal Joaquim Azedo, relativa ao acordo de parceria entre a Junta de Freguesia e a Associação Humanitária de Bombeiros Voluntários de Agualva-Cacém (AHBVAC); -----

Proposta n.º JF 144/2015, do Vogal Joaquim Azedo, relativa ao apoio ao atleta Bruno Pereira para a participação no campeonato europeu de ginástica acrobática; -----

Proposta n.º JF 145/2015, do Presidente da Junta, relativa ao abate de bens obsoletos; -----

Proposta n.º JF 146/2015, da Vogal Helena Cardoso, relativa ao apoio à Escola EB1 Agualva;-

Proposta n.º JF 147/2015, do Presidente da Junta, relativa à adjudicação do procedimento A04/2015 - Aquisição de serviços de dinamização do Gabinete de Inserção Profissional; -----

Proposta n.º JF 148/2015, do Vogal João Castanho, relativa à 7.ª alteração orçamental e 3.ª revisão ao PPI de 2015. -----



Ponto Três – Outros Assuntos:

3.1. Aprovação das ata.

3.2 Assuntos de interesse geral.

A sessão iniciou-se com entrada direta no ponto um, informações.

Ponto Um – Informações.

Um ponto um – Outras informações.

O Senhor Presidente informou de dois pedidos de toponímia apresentados pela Câmara Municipal de Sintra e que a correspondência restante se encontra disponível para todos os vogais no programa FRE 24. De seguida deu a palavra aos Senhores Vogais não havendo intervenções por parte destes.

Não havendo mais intervenções passou-se ao ponto seguinte.

Um ponto dois – Apreciação da situação financeira da freguesia;

Continuando no uso da palavra, o Sr. Presidente deu a palavra ao Vogal Tesoureiro que informou da situação financeira da Junta.

Não havendo intervenções acerca deste ponto passou-se ao ponto seguinte.

Um ponto três – Outras informações.

Tomou a palavra o Senhor Presidente, que informou o Executivo de vários assuntos tendo destacado quatro pontos começando por destacar o ato eleitoral que decorreu em quatro de outubro que deu a vitória na freguesia ao Partido Socialista não deixando de referir as dificuldades que se observaram na acessibilidade às salas do último piso da Escola Ferreira Dias para as pessoas com dificuldades na mobilidade. Informou de seguida ter ido á procuradora do tribunal de Sintra entregar as respostas às questões que tinham sido colocadas sobre as despesas efetuadas por alguns elementos do antigo executivo. Informou ainda ter tido uma reunião com a Agência Portuguesa do Ambiente sobre a colocação dos pequenos açudes que se pretende colocar na Ribeira das Jardas. Deu ainda nota de algumas empreitadas em curso ou colocar em execução. Dando de seguida a palavra aos Vogais entrevistou o Vogal Dâmaso Martinho que questionou sobre as passadeiras desniveladas ao que o Presidente respondeu que a empreitada já foi adjudicada faltando informar sobre os locais exatos onde a CMS decidiu intervir dado que existem vários pedidos de várias passadeiras desniveladas.

O Vogal Alcobia informou que reuniu como Eng.º Infante da CMS e reuniu antes com os moradores do Grajal. Abordou a questão da obra do tanque no Grajal informando que os moradores estão dispostos a colaborar na obra. Focou ainda outras questões abordadas com o Eng.º Infante nomeadamente a falta de marcação das ruas. Quanto ao processo de legalização do Bairro informou que a legalização se prevê estar concluída ate final do ano.

O Presidente informou que a marcação das vias não chegou ao Grajal porque os valores da

empreitada se esgotou ficando a faltar muitas passadeira e muitas marcações nas estradas. Informou ainda que a questão da sucateira no Grajal está praticamente limpa, -----
Interviu o Vogal Castanho sobre as eleições que decorreram muito bem, -----
Interviu o Vogal Joaquim Azedo que informou da inauguração do programa Marcha Corrida pela União de Freguesias DE Cacém e São Marcos no próximo dia dez no Parque Linear. Informou da Caminhada de São Martinho no dia oito ou quinze de Novembro. Abordou ainda a possível realização do grande prémio dos Reis no dia nove de Janeiro. -----
O Vogal Luís Rato informou da recolha alimentar nos dias dezassete e dezoito. -----
A Vogal Helena Cardoso abordou as eleições e a forma como correram, -----
Não havendo mais informações passou-se ao segundo ponto da ordem de trabalhos. -----

Ponto Dois – Deliberações. -----

Antes de se passar à apreciação e votação das deliberações, o Senhor Presidente informou o executivo da existência da Proposta n.º JF 149/2015, do Presidente da Junta, relativa ao Procedimento por ajuste direto para a manutenção e conservação de espaços públicos ajardinados da freguesia de Agualva e Mira Sintra. Foi colocada à votação para a sua admissibilidade, tendo sido esta **aprovada por unanimidade**, devendo ser apreciada e votada no seguimento sequencial. -----

De seguida passou-se à apreciação e votação das propostas. -----

a) Proposta n.º JF 140/2015, da Vogal Helena Cardoso, relativa à adesão da Junta de Freguesia à Central de compras da Área Metropolitana de Lisboa; -----
Continuando no uso da palavra, o Sr. Presidente passou a mesma à Sr.ª Vogal Helena Cardoso para apresentar a proposta passando de seguida a palavra aos Senhores Vogais para intervenções. -----

Intervieram os Vogais João Castanho e Luís Rato. A Vogal proponente explicou as dúvidas levantadas. -----

Não havendo mais intervenções passou-se à votação da proposta. -----

A proposta foi aprovada por unanimidade. -----

b) Proposta n.º JF 141/2015, do Presidente da Junta, relativa à aquisição de doze computadores para a USIAMS. -----

Tomou a palavra o Senhor Presidente que apresentou a proposta passando de seguida a palavra aos Senhores Vogais para intervenções. -----

Intervieram os Vogais Dâmaso Martinho, Teodósio Alcobia e João Castanho. -----

Não havendo mais intervenções passou-se à votação da proposta. -----

A proposta foi aprovada por unanimidade. -----



c) Proposta n.º JF 142/2015, do Vogal Joaquim Azedo, relativa ao acordo de parceria entre a Junta de Freguesia e a Piscina de Mira Sintra sob a responsabilidade da Câmara Municipal de Sintra. -----

Continuando no uso da palavra, o Sr. Presidente passou a mesma ao Vogal Joaquim Azedo para apresentar a proposta passando de seguida a palavra aos Senhores Vogais para intervenções. -----

Intervieram a Vogal Helena Cardoso e o Vogal Dâmaso Martinho. -----

Não havendo mais intervenções passou-se à votação da proposta. -----

A proposta foi aprovada por unanimidade. -----

d) Proposta n.º JF 143/2015, do Vogal Joaquim Azedo, relativa ao acordo de parceria entre a Junta de Freguesia e a Associação Humanitária de Bombeiros Voluntários de Agualva-Cacém (AHBVAC). -----

O Sr. Presidente deu a palavra ao Vogal Joaquim Azedo para apresentar a proposta passando de seguida a palavra aos Senhores Vogais para intervenções. -----

Intervieram os Vogais Luís Rato e João Castanho. -----

Não havendo mais intervenções passou-se à votação da proposta. -----

A proposta foi aprovada por unanimidade. -----

e) Proposta n.º JF 144/2015, do Vogal Joaquim Azedo, relativa ao apoio ao atleta Bruno Pereira para a participação no campeonato europeu de ginástica acrobática. -----

Tomou a palavra o Senhor Presidente que apresentou a proposta passando de seguida a palavra aos Senhores Vogais para intervenções. -----

Intervieram os Vogais Joaquim Azedo o João Castanho. -----

Não havendo mais intervenções passou-se à votação da proposta. -----

A proposta foi aprovada por unanimidade. -----

f) Proposta n.º JF 145/2015, do Presidente da Junta, relativa ao abate de bens obsoletos. -----

O Sr. Presidente deu a palavra ao Vogal João Castanho para apresentar a proposta passando de seguida a palavra aos Senhores Vogais para intervenções. -----

Intervieram os Vogais Joaquim Azedo e Luís Rato. -----

Não havendo mais intervenções passou-se à votação da proposta. -----

A proposta foi aprovada por unanimidade. -----

g) Proposta n.º JF 146/2015, da Vogal Helena Cardoso, relativa ao apoio à Escola EB1 Agualva. -----

O Sr. Presidente deu a palavra à Vogal Helena Cardoso para apresentar a proposta passando de seguida a palavra aos Senhores Vogais para intervenções. -----

Interviu o Vogal João Castanho. -----

NÃO

havendo mais intervenções passou-se à votação da proposta. -----

A proposta foi aprovada por unanimidade.

h) Proposta n.º JF 147/2015, do Presidente da Junta, relativa à adjudicação do procedimento A04/2015 - Aquisição de serviços de dinamização do Gabinete de Inserção Profissional.

Tomou a palavra o Senhor Presidente que apresentou a proposta passando de seguida a palavra aos Senhores Vogais para intervenções.

Não havendo intervenções passou-se à votação da proposta.

A proposta foi aprovada por todos os Vogais. O Presidente e a Vogal Helena Cardoso, por terem integrado o Júri do concurso, não puderam votar a proposta.

i) Proposta n.º JF 148/2015, do Vogal João Castanho, relativa à 7.ª alteração orçamental e 3.ª revisão ao PPI de 2015.

O Sr. Presidente deu a palavra ao Vogal Tesoureiro para apresentar a proposta passando de seguida a palavra aos Senhores Vogais para intervenções.

A proposta foi aprovada por unanimidade.

j) Proposta n.º JF 149/2015, do Presidente da Junta, relativa ao Procedimento por ajuste direto para a manutenção e conservação de espaços públicos ajardinados da freguesia de Agualva e Mira Sintra.

Tomou a palavra o Senhor Presidente que apresentou a proposta passando de seguida a palavra aos Senhores Vogais para intervenções.

Intervieram os Vogais João Castanho, Dâmaso Martinho, Joaquim Azedo.

Não havendo mais intervenções, o Senhor Presidente prestou esclarecimentos e teceu alguns comentários sobre as intervenções passando-se de seguida à votação da proposta. --

A proposta foi aprovada por unanimidade.

De seguida passou-se ao ponto três da Ordem de Trabalhos.

Ponto Três – Outros assuntos.

Continuando no uso da palavra, o Senhor Presidente informou o Executivo referente ao Ponto Três Ponto Um, não haver nenhuma fatura com necessidade de autorização de pagamento, passando-se assim ao ponto seguinte, aprovação de atas.

Três ponto dois – Aprovação de Atas N.º 18 e 19/2015;

a) **Ata N.º 18/2015.**

Tomou a palavra o Senhor Presidente que solicitou a apresentação das mesmas pelo Senhor Secretário que as apresentou e se colocou à disposição dos Senhores. Vogais para qualquer esclarecimento a prestar.

Não havendo quaisquer questões ou comentários o Senhor Presidente colocou as atas à votação.



A Ata N.º 18 foi aprovada por maioria com a abstenção do Senhor Vogal Tesoureiro por não ter comparecido aquando da reunião.

b) **Ata N.º 19/2015.**

A Ata N.º 19 foi aprovada por unanimidade......

De seguida entrou-se no último ponto da Ordem de Trabalhos.

Três ponto três – Assuntos de Interesse Geral.

Continuando no uso da palavra, o Senhor Presidente passou a palavra ao Vogal Alcobia que informou sobre a Feira de divertimentos que vai voltar a haver no Parque Linear numa área de novecentos metros quadrados. Expressou o desagrado pelas atividades comerciais que decorreram nas Festas de Mira Sintra sem que tenha havido autorização do Vogal e do Presidente. Sobre a Feira de levante de Mira Sintra referiu alguns casos que procurou resolver fazendo referência ao regulamento que vai ser alterado.

Sobre o pelouro referente à Integração do emigrantes recebeu pedido de apoio para a realização de vários eventos aos quais respondeu de forma a satisfazer o que lhe era possível. Abordou ainda a obra do tanque no Grajal.

O Vogal Dâmaso Martinho referiu que na Feira dos Divertimentos existiu nos últimos dois anos ao lado do carrocel uma barraca a vender camisolas, mencionando que não era agradável. Mencionou ainda questões operacionais relativas ao autocarro e disponibilização de pessoal.

O Sr. Presidente detetou uma situação que lhe parece ser um erro na tabela de taxas que lançou à discussão.

A Vogal Helena Cardoso referiu que não se pode alterar o transcrito na tabela de taxas.

O Vogal João Castanho disse que perante a tabela de taxas aprovadas não podemos alterar.

O Vogal Alcobia e o Vogal Azedo também opinaram sobre esta matéria.

O Vogal Joaquim Azedo falou sobre a intenção de promover o Grande Prémio dos Reis em Atletismo conjuntamente com a União de Freguesias de Cacém e São Marcos, agendado para nove de Janeiro de dois mil e dezasseis. Entrevi o Sr. Presidente e o Vogal Luís Rato. O Vogal Castanho também entrevi dizendo que se deve avançar para o Grande Prémio de Atletismo referindo que temos uma grande falha no capítulo desportivo.

Pedi ainda a todos para a apresentação de propostas tendo em vista as atividades previstas para o próximo ano que irão por sua vez influenciar a elaboração do orçamento. Abordou ainda as verbas do orçamento participativo do ano em curso e do próximo. O Sr. Presidente referiu-se ainda sobre esta matéria.

Por último o Vogal Alcobia voltou a usar da palavra para informar que o concurso para assistentes técnicos está encerrado onde foram encontrados os dois primeiros classificados



que foram a Sara Almeida e Fernando Mendes e que se iniciou o período para os eventuais recursos. -----

O Sr. Presidente falou ainda da Técnica de Ação Social contratada através do C.E.I. e que entretanto arranjou emprego ficando a Junta de contratar nova Técnica. -----

Por fim o Senhor Presidente deu por encerrada a reunião, eram vinte horas e quarenta e cinco minutos. -----

Para constar lavrou-se a presente Ata que se encontra gravada e guardada em ficheiro áudio com a designação **(*)JF AMS RJ 2015-10-08_A001**), sendo parte integrante desta ata.

Presidida pelo Presidente de Junta,

Carlos Casimiro

Secretariada pelo Vogal Secretário,

Luís Rato

(*) Junta de Freguesia de Agualva e Mira Sintra- Reunião de Junta